Резолюция
августовской педагогической конференции
Бичурского муниципального района Республики Бурятия
28 августа 2025 года
      В работе августовской педагогической конференции «Образование Бичурского района: итоги и векторы развития» приняли участие педагоги и руководители учреждений дошкольного, общего и дополнительного образования, специалисты и методисты управления образованием, руководители органов местного самоуправления, депутаты Народного Хурала и Совета депутатов Бичурского МР РБ, представители родительской общественности, профсоюза работников образования, средств массовой информации.
Заслушав доклад и.о начальника управления образованием Д.А. Сидорова, обсудив проблемы, актуальное состояние и перспективы развития муниципальной системы образования, участники конференции одобрили ключевые стратегические ориентиры, приоритетные задачи на 2025 – 2026 учебный год и дальнейшую перспективу.
     РЕШИЛИ:
 Признать удовлетворительным решение задач, поставленных районным августовским педагогическим советом 2025 года.
  Определить следующие приоритеты и задачи муниципальной системы образования на 2025-2026 учебный год: 
- Совершенствовать системный подход, направленный на повышение качества обучения и образования, объективности проведения и оценивания  оценочных процедур (федеральных, региональных);
- Включиться в реализацию бесшовного патриотического проекта «С чего начинается Родина»;
- Содействовать участию педагогов и управленческих  команд образовательных организаций в региональных стажировочных сессиях и Всероссийских конференциях с целью повышения профессиональных компетенций  и обмена опытом;
- Обеспечить практико-ориентированную направленность  работы районных методических объединений, продолжить работу над качеством обучения учащихся, в том числе при подготовке к ОГЭ и ЕГЭ, ВсОШ; 
- Продолжить работу над качеством обучения и образования учащихся посредством повышения квалификации педагогов, обновление содержания образования, совершенствование методов преподавания, а также вовлечения учащихся в активный процесс обучения;    
- Создать условия для участия молодых педагогов в муниципальных, региональных конкурсах, Всероссийских олимпиадах и конкурсах профессионального мастерства;
- обеспечить методическое сопровождение работы с одаренными детьми (повышение уровня профессионального мастерства педагогов, организация обмена опытом учителей, работающих с одаренными детьми).
- осуществлять сотрудничество по работе с детьми, состоящими на профилактических работах в соответствие с Алгоритмом взаимодействия общеобразовательных организаций и учреждений дополнительного образования;
- реализовать посредством проведения на регулярной основе профилактических программ, акций, конкурсов, лекций, игр, классных часов, направленных на формирование позитивного мышления и ответственного поведения;
-	совершенствовать районную систему управления качеством образования от актуальных проблем, выявленных в ходе анализа данных, до управленческих решений, обеспечивающих эффективность функционирования механизмов управления качеством образования.
- Проработать вопрос сетевого взаимодействия с учреждениями СПО, ВПО Республики Бурятия в рамках реализации профориентации обучающихся

