Практика преодоления рисков в МБОУ «Бичурская СОШ №4 имени Героя Советского Союза Соломенникова Е.И. в рамках проекта «500+»

Описание ситуации,  проблемы
Школа относится к категории сельских малокомплектных школ. Расположена в районном центре Бичурского района – селе Бичура, расположенном в 200 км от республиканского центра.   Школа находится в удалении от объектов социального назначения.
Анализ динамики контингента показывает, что в школе постоянно обучаются дети-сироты, дети, находящиеся под опекой. Высока численность ребят из неполных и малообеспеченных семей. Всего обучающихся в 2021-2022 учебном году 137, их них сирот и оставшихся без попечения родителей – 8, обучающихся из многодетных семей – 41, из неполных семей – 21, из малообеспеченных семей – 72. В школе обучается  5 детей с ограниченными возможностями здоровья и 2 ребенка – инвалида. Несмотря на сложную социальную ситуацию  нет детей не посещающих занятия, состоящих на  учете в ПДН и других видах учета.  90 % детей охвачены дополнительным образованием и внеурочной деятельностью.
Педагогический коллектив школы состоит из 12 человек, из них 3 педагога имеют звание «Почетный работник Российской Федерации», 2 награждены грамотой Министерства просвещения Российской Федерации. Высшая категория – 3 учителя, первая категория – 8.  Из педагогического состава 2 человека имеют ученые степени кандидата  наук. Средний возраст составляет 38 лет.
В ходе анализа за два предыдущих года выявлены достаточно высокие образовательные результаты по итогам Государственной Итоговой Аттестации выпускников 9 и 11 классов и низкие образовательные результаты по Всероссийским проверочным работам  по математике и русскому языку за 2018-2019 и  2019-2020 уч. годы. 
Проведенное анкетирование и самообследование выявило несколько наиболее острых проблем в развитии образовательной организации. Это недостаточная предметная и методическая компетентность учителей, низкий уровень учебной мотивации и низкий уровень оснащения школы. Основным фактором снижения качества обучения на наш взгляд стал низкий уровень учебной мотивации школьников, особенно на ступени основного образования.
Описание решений	
Основными направлениями деятельности школы по повышению учебной мотивации учащихся являются:
- повышение уровня профессиональной компетенции учителя;
- улучшение материально-технического обеспечения образовательного процесса;
- разработка индивидуальных программ для школьников с низкой учебной мотивацией;
- вовлечение учащихся в систему дополнительного образования и внеурочной деятельности;
- развитие взаимодействия с родителями.
Для реализации данных направлений в рамках  проекта «500+» были разработаны три программы антирисковых мер на 2021год: 
- «Программа повышения предметных и методических компетенций педагогов» (фактор риска недостаточная предметная и методическая компетенция педагогов), 
- «Программа повышения учебной мотивации обучающихся» (фактор риска «высокая доля обучающихся с низкой учебной мотивацией)  
- «Программа повышения материально-технического оснащения школы» (фактор риска «низкий уровень оснащения школы»). Каждая программа включает комплекс мер и мероприятий, позволяющих снизить выявленные риски.
1. С целью выявления профессиональных дефицитов  все учителя школы прошли  диагностику  через онлайн интенсив "Учитель 3.0». По результатам диагностики педагоги прошли курсы повышения квалификации в Академии Минпросвещения РФ по направлению «Совершенствование компетенций педагогических работников по работе со с слабо мотивированными обучающимися и преодолению из учебной неуспешности»
В школе прошли методические семинары «Проектная деятельность в начальной школе, как ресурс повышения учебной мотивации школьников», «Повышение познавательной мотивации учащихся посредством применения активных методов обучения». Педагоги активно делились своим опытом в рамках предметных недель и открытых уроков. В образовательной организации создана школа наставничества для методической и организационной поддержки молодых педагогов.
2. Среди всех учащихся школы проведен мониторинг для выявления уровня сформированности учебной мотивации. Выявлены дети с низкой учебной мотивацией, для которых разработаны индивидуальные программы (16 чел.- 15%). Основная цель этих программ - помочь ребятам, научить их любить учение. В этом незаменимую помощь оказывают родители.  Сотрудничество и взаимодействие с семьей реализуется через серию родительских собраний и индивидуальных встреч по проблемам школьной мотивации, через вовлечение родителей в школьные дела и мероприятия такие как  «Тотальный диктант», Всероссийский субботник» и др.
Несомненным фактором повышения учебной мотивации стало  раннее профессиональное самоопределение школьников. В данном направлении прошло несколько встреч с представителями разных профессий, проведены классные часы «Атлас профессий будущего» 
3. В Бичурской СОШ №4 имени Героя Советского Союза Соломенникова Е.И. в 2021 г. открывается центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». По направлениям «Физика», «Биология», «Химия», «Технология» Данный центр даст ребятам возможность приобрести навыки работы в команде, подготовиться к участию в различных конкурсах. Для работы центра учителя биологии, химии, физики прошли повышение  квалификацию  по программе «Кванториум. Точка роста». В летний период проведен широкомасштабный ремонт электрических сетей, полов, окон.
Описание  результата	
В процессе работы в рамках проекта на первом этапе усилия руководства школы и куратора были сконцентрированы на определении причин выявленных проблем и определения пути выхода из данной ситуации. Все участники образовательных отношений были включены в работу (педагоги, учащиеся и их родители (законные представители). Использовались различные методы сбора информации: беседы, анкетирование, социальный опрос и т.д. Работа над проектом идет в тесном сотрудничестве с представителями Минобрнауки РБ, Бурятского республиканского института образовательной политики, РЦОИиОКО, школьным куратором Бурцевой М.Н., психологом Кожевниковой Л.В.
По итогам 2020-2021 года улучшились следующие показатели:
- увеличилось количество учащихся, закончивших обучение на отлично – 7 учащихся (в 2019-2020 учебном году – 5 учащихся)
- увеличилось количество учащихся, закончивших обучение на хорошо и отлично – 32 учащихся (в 2019-2020 учебном году – 24учащихся)
- по результатам Всероссийских проверочных работ общая успеваемость составила 97%
- по итогам Государственной итоговой аттестации нет обучающихся получивших неудовлетворительные оценки
[bookmark: _GoBack]- промежуточный мониторинг учебной мотивации, проведенный в сентябре 2021 года показал снижение количества детей с низкой учебной мотивацией (с 16% до  6,5%)
Заключение. В 2021-2022 году работа по повышению качества образования согласно плану работы будет продолжена и направлена на повышение качества результатов итоговой аттестации (ВПР, ГИА, ЕГЭ), также будет продолжена работа по повышению мотивации учащихся к обучению. 
