Анализ организации питания в дошкольных образовательных организациях района

Выводы по организации питания в ДОУ района сделаны на основе анализа отчетов руководителей ДОУ, анкет, распространенных руководителями ДОУ среди родителей воспитанников, ознакомления примерного меню детских садов. 
Организация питания в детских садах осуществляется руководителем, медицинским работником, поваром. Питание детей организуется в соответствии с разработанным десятидневным перспективным меню в соответствии с требованиями СанПиН 2.3./2.4.3590-20, СП 2.4.3648-20, утвержденным заведующей и согласованное с Роспотребнадзором. В ДОУ предусмотрено сбалансированное четырехразовое питание в группах с 9-9-30 часовым пребыванием (завтрак, второй завтрак, обед и полдник). Для приготовления блюд используются технологические карты. 
Объем блюд соответствует нормативным требованиям. Повторение одних и тех же блюд или кулинарных изделий в один и тот - же день не допускается. В целях обеспечения сбалансированного питания детей в случае отсутствия каких-либо продуктов производится замена на равноценные по составу продукты в соответствии с приложением СанПиН (Таблицы замены продуктов по белкам и углеводам). В рацион питания ДОУ включены все основные группы продуктов – мясо, рыба, молоко и молочные продукты, яйца, пищевые жиры, овощи и фрукты, сахар, кондитерские изделия, хлеб, крупа и др., используется йодированная соль, проводится обязательная витаминизация третьего блюда
В каждом учреждении, руководителем и медицинскими сестрами (приналичии), осуществляется постоянный контроль за организацией питания детей, за качеством доставляемых продуктов питания, их правильным хранением, соблюдением сроков реализации, а также за соблюдением натуральных норм продуктов при составлении меню-раскладок, качеством приготовления пищи, соответствием ее физиологическим потребностям детей в основных пищевых веществах. Также контролируется санитарное состояние пищеблока, соблюдение личной гигиены его работниками, доведение пищи до детей, постановку питания детей в группах. 
В детских садах питание организовано в групповых комнатах. Весь цикл приготовления блюд происходит на пищеблоке. Повара проходят курсы повышения квалификации и санитарно- гигиеническое обучение
 Для проведения качества организации питания детей создаются внутренние комиссии детского сада. Проводится опрос детей и родителей. 
Также, контроль питания в ДОУ осуществляет Роспотребнадзор.
 Питание осуществляет за счет оплаты родителей за содержание ребенка в ДОУ.  Сумма родительской платы составляет 85 рублей в день и утверждена Постановлением МКУ Администрации МО «Бичурский район» №16 от 22 января 2021г. 
Информацию о питании детей родители получают из меню, от детей, интересуются у воспитателей.
Для изучения качества питания в детских садах МУ РУО проведено анкетирование родителей.
Всего было опрошено 149 родителей и проанализировано 149 анкет. 
Анализ анкет 
- Все опрошенные родители считают, что знания о роли питания в формировании и развитии здорового ребенка необходимы.
- Информацию о правильном питании родители получают:
- 31 человек из телепередач о здоровом питании;
- 95 человек из книг и журналов;
- 11 человека от знакомых;
- 74 человек из интернета.
- Мнение родителей о разнообразии питания следующее:
- 118 родителей считают его разнообразным;
- 10 родителей не знают о его разнообразии;
- 6 родителей считают, что питание не разнообразно.
- На вопрос о том, устраивает ли ребенка качество питания в ДОУ
- 132 родителя считает, что его ребенка устраивает питание;
- 17 родителей не знают, устраивает ли его ребенка питание в ДОУ;
 -  детей которых не устраивает питание нет;
- Дети отказываются от следующих продуктов:
- Горох, молочные продукты, лук, суп, рыба, творог, щи, перловка.
- На вопрос получаете ли ВЫ информацию о питании детей
- 113 родителя эту информацию получают;
- 1 родитель информацию не получает;
- 15 не ответили на этот вопрос.
- Информация о питании родители получают из следующих источников: (некоторые родители указали два источника получения информации)
- 58 родителя от воспитателя;
- 71 родителей из меню;
- 46 родителей от ребенка;
- 1 человек получил информацию в День открытых дверей.
- Родители дали следующие рекомендации и предложения по улучшению качества питания в ДОУ:
Больше готовить на пару.
Увеличить овощи и фрукты, заменить овощные салаты.
Выводы: анализ анкет показал следующее:
- Все родители понимают роль правильного питания для развития и роста ребенка. Знания об этом они получают из разных источников: из телепередач о здоровом питании, из книг и журналов, от знакомых, из интернета. Большинство родителей и детей устраивает разнообразие питания в ДОУ. В то же время родители при организации здорового питания не придают особого значения таким блюдам в питании детей: как каши, супы, овощные и молочные блюда.

Лучшие практики ДОУ: МБДОУ д/с «Ромашка» - Афанасьева Анна Владимировна повар 01.04.1914 года, имеет диплом «Повар -6 разряда».
МБДОУ д/с «Полянка»   - Петрова Александра Ивановна.  Имеет диплом повара, 5 разряд, стаж работы повара 20лет. 
МБДОУ Детский сад «Теремок» Петрова Анна Илларионовна
МБДОУ Детский сад «Подснежник», Агафонова Т. А. повар 20 лет стажа
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