БГСХА приглашает абитуриентов!

Первый вуз Бурятии, входящий в топ-100 лучших вузов страны, вновь открывает свои двери для абитуриентов.
С 2022 года Бурятская ГСХА в числе победителей федеральной программы «Приоритет 2030». И это даёт нашим студентам новые возможности для самореализации. Мы, сохраняя лучшие традиции высшей школы образования, делаем смелые шаги к университету нового формата: 
✅ Обновлены научные лаборатории и учебные программы, а это интерактивные доски, 3д-атласы, агродроны, симуляторы-тренажеры, новые современные приборы и оборудование для успешного обучения будущей профессии в новых, оснащённых и светлых аудиториях. За последний год в БГСХА открылись восемь тематических лабораторий, позволяющие делать глубинные исследования и проводить опыты. Наши студенты вовлечены в науку с первого курса. 
Сельскохозяйственное производство и пищевая, перерабатывающая промышленность развиваются ежегодно, стране всегда будут нужны аграрные специалисты. В агропромышленном комплексе множество профессий, где каждый может найти себя. 

Мы уже 92 года готовим ведущих специалистов в сельском хозяйстве России и за рубежом. Если и ты хочешь получить стабильную, востребованную и интересную профессию, то двери Бурятской ГСХА всегда открыты! 

✅ 793 бюджетных места, доступная стоимость обучения
✅ Сетевые образовательные программы с ведущими вузами России, Монголии и Китая
✅ Дополнительная стипендия в размере 10 тыс. рублей в месяц за высокие баллы ЕГЭ
✅ Получение дополнительных квалификаций водителя категории B, флориста, оператора 1C и др.
✅ Интересная творческая, спортивная и общественная жизнь студентов: 3 танцевальных ансамбля, вокальные группы, научные студенческие сообщества, студенческие ассоциации, 12 спортивных секций.
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📍 Приёмная комиссия:
☎️ 8(3012)44-25-06, 8(950)399-88-86
📧 e-mail: bgsha03@yandex.ru 
🌐 www.abiturient.bgsha.ru 
