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Год педагога и наставника – достижения, проблемы, перспективы.

 Добрый день, уважаемые участники и гости конференции! Мы рады приветствовать вас перед началом нового учебного года на традиционной августовской педагогической конференции! 
Приближается один из самых значимых дней в году праздник, с которого начинается для каждого поколения дорога в Мир Знаний. 
Ежегодно 1 сентября сотни детей переступают порог наших школ, где их встречаете вы - опытные руководители, добрые наставники, заботливые педагоги.
 Через несколько дней  более  трёх тысяч детей придут в обновленные детские сады и  школы района. 46 образовательных организаций приняты межведомственной комиссией к работе. Это 100% учреждений, предъявленных к приемке. Мы все вместе справились с поставленными перед муниципальной системой образования задачами. За эффективное взаимодействие и плодотворную работу разрешите поблагодарить руководителей  и педагогические коллективы образовательных организаций, коллег из профильных учреждений и надзорных органов, социальных партнеров.   Управление образованием ощущает поддержку со стороны Администрации МО «Бичурский район», Министерства образования и науки, Народного Хурала и Правительства Республики Бурятия, депутатов и родительской общественности. Спасибо!
  Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина № 401 от 27 июня 2022 года 2023 год объявлен Годом педагога и наставника. Миссия Года – признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность.  Смысл Года педагога и наставника в том, чтобы привлечь внимание к труду людей, которые отдают  время и силы детям, молодежи, нашему будущему. Мероприятия Года педагога и наставника  направлены на повышение престижа профессии учителя.

 Обеспечение педагогическими кадрами в образовательных учреждениях МО «Бичурский район»2023 год.

       В системе образования Бичурского района функционирует  22 школы, 21 детский сад, и 3 учреждения дополнительного образования.
 На начало 2022-2023 учебного года численность обучающихся  бюджетных   общеобразовательных организаций   района  составляла  2891 чел., что на  26 человек  меньше, чем на начало предыдущего учебного года. Дополнительным образованием охвачено 3 798  детей в возрасте от 5 до 18 лет, что составляет 81, 5 % от общего числа детей этого возраста. Система дошкольного образования нашего района представляет 21 дошкольную образовательную организацию и 1 школу с дошкольной группой, в которых 1115 воспитанника, из них  56 детей обучались в логопедических группах, 25 – в группах краткосрочного пребывания. 
В системе образования района работает 446 педагогических работников:  74 педагога  в дошкольных образовательных учреждениях, 291 педагогический работников в общеобразовательных учреждениях,   35 педагогов в учреждениях дополнительного образования детей, руководителей образовательных организаций 46 человек. Одним из важных показателей является уровень профессиональной подготовки педагогических работников, их квалификация и аттестация. Наблюдается динамика прироста аттестованных на высшую квалификационную категорию. Этот показатель достигнут за счет активной работы руководителей, их управленческой деятельности по повышению профессионализма педработников.  С 1 сентября наступающего учебного года вводится   новый  Порядок  аттестации педагогических работников организаций,     осуществляющих образовательную деятельность.
 В Бичурском районе средний возраст педагогических работников  составляет 44 года.  Наблюдается тенденция обновления педагогических кадров,  а также  увеличение количества  учителей со стажем  до 3-ёх лет. 
                   На начало 2023-2024  учебного года  количество педагогов, в которых нуждается муниципалитет для осуществления качественной образовательной деятельности подведомственных школ – 11 вакансий: учителей математики, русского языка и литературы,  физики, информатики, биологии, химии, технологии, , иностранного языка и начальных классов. 
   В дошкольные учреждения на сегодня требуются  воспитатели и музыкальные руководители.  Также существует потребность  в педагогах дополнительного образования и тренерах- преподавателях. 
 В 2022- 2023 учебном году продолжен опыт реализации программы по обеспечению муниципальных общеобразовательных организаций педагогическими кадрами  за счет привлечения молодых специалистов других сфер деятельности или без специального педагогического образования. В прошедшем учебном году 12 педагогических работника нашего района прошли профессиональную переподготовку и получили дополнительную квалификацию. В 2023 году заявлено 9 педагогов.
      За последние пять лет в  образовательные учреждения Бичурского района прибыло 20 молодых специалистов. Закрепились 16  педагогов, что составляет  80 %. Молодым специалистам осуществляется выплата муниципальных подъёмных в размере 20 000 руб., производятся надбавки к окладу в размере 30 % . Мы считаем, что для привлечения молодых специалистов необходимы дополнительные меры социальной поддержки. Сегодня требуется выстраивать систему служебного жилья, общежитий для молодых учителей, увеличить муниципальные подъемные, оказывать другую посильную помощь, которая позволит привлечь и закрепить молодые кадры.
По Федеральной программе «Земский учитель» в Бичурский район в период с 2020 по 2023 год прибыло 4 учителя. С 1 сентября этого года  приступает к работе  учитель  английского языка в Окино-Ключевской школе.
 В 2023 году  продолжена работа по заключению договоров на целевое обучение по педагогическим специальностям с Бурятским государственным университетом и с Бурятским  Республиканским педагогическим колледжем.
Высокий уровень квалификации и социальной активности педагогов подтверждается их участием в профессиональных конкурсах: в 2022-2023 учебном году учитель  Бичурской   СОШ №4 имени Героя Советского Союза Соломенникова Е.И. Ястребова Анастасия Тимофеевна   стала победителем муниципального этапа и участником республиканского конкурса профессионального мастерства «Учитель года Бурятии», классный руководитель из этой же школы  Афанасьева Людмила Николаевна победила на муниципальном этапе конкурса «Самый классный классный», представляла  район на региональном этапе . Афанасьева Светлана Николаевна , воспитатель детского сада «Полянка», представляла   педагогов дошкольного образования района на республиканском конкурсе «Воспитатель года Бурятии».  Некипелов Евгений Степанович, учитель физической культуры  Мало-Куналейская СОШ  - победитель  конкурса на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности в Республике Бурятия в 2023 году. Нестерова Наталья Андреевна, директор  Бичурской СОШ №4,   была участником  республиканского конкурса «Директор года». Кожевникова Лариса Владимировна, педагог-психолог  Мало-Куналейской школы    стала участницей Республиканского этапа конкурса  профессионального мастерства «Педагог-психолог 2023».
      В любой профессии важны традиции, преемственность профессиональных качеств, связь между поколениями. Лучше всего они реализуются тогда, когда то или иное дело становится частью жизни семьи. В нашем районе есть семьи, в которых профессия учитель передается из поколения в поколение. Три поколения  насчитывают учительские династии Афанасьевых и Баженовых  (Бичурская СОШ №3), Фоминых (?)  и Ивановых (Гочитская СОШ), Павловых (Бичурская СОШ 1) и Истоминых (Еланская СОШ). В четырех поколениях учительской династии Оленниковых (Бичурская СОШ №1), Молчановых (Мало- Куналейская СОШ).
Большую роль в работе современной школы играет наставничество опытных педагогов над молодыми специалистами, которое подразумевает под собой передачу знаний, опыта,  нравственных ценностей и моральных ориентиров от старшего поколения учителей к младшему как в школах, так и  в учреждениях дополнительного образования. На текущий момент большинство (85%) образовательных организаций обеспечены нормативно-правовыми документами по реализации системы наставничества. В школах района работают 21 наставник для 32 наставляемых и этот показатель должен увеличиваться. Инновационные приемы развития наставничества планируется реализовывать в новом учебном году в рамках работы муниципальной опорной площадки на базе  Бичурской СОШ№4 
      
	
Воспитательная работа
          С нового учебного года отдается приоритет воспитанию. Вводится Единая федеральная программа воспитания. Каждый понедельник, после того как поднят флаг и прозвучал Гимн ,  как и прошлом учебном году, будет проводиться Разговор о важном, цель которого гражданско-патриотическое воспитание школьников. В нынешнем году   уклон должен быть сделан  на региональную тематику, содержащую сведения о людях,  героических событиях  наших земляков. Формы проведения занятий расширены , занятия могут проводиться на базе школьных музеев, библиотек и т.д. . Необходимо привлекать к проведению занятий родителей  и выпускников.
           В 2022-2023 учебном году в общеобразовательных организациях района  осуществлялась реализация общероссийского  проекта «Советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями». В 10 школах района   с 1 сентября 2022 года  введены ставки    советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.  Назначен муниципальный куратор советников. 
    Основное направление работы советников  в прошлом учебном году – патриотическое воспитание школьников. Летом нынешнего года Российским Детским Центром  был организован всероссийский конкурс «Орден мужества».  Команда  военно-патриотического клуба «Соболь» Бичурской СОШ №1 под руководством Зайцева Р.Н.  приняла участие в этом конкурсе, стала победителем и награждена  путевкой в ВДЦ «Океан».
В школах были  проведены   классные часы и уроки мужества, акции,  посвященные  Дням боевой Славы. Школы района приняли  участие в республиканской  военно-патриотическая акции «Знамя Победы»  .
              С момента начала СВО  в школах оформляются Памятные уголки, проводятся линейки памяти, посвященные погибшим выпускникам. На сегодняшний день оформлено 22 Уголка памяти, информация в которых обновляется, открыты мемориальные доски  в Бичурской СОШ №1, Бичурская СОШ №3, Шибертуйская СОШ и  в селе Елань.
          В течение учебного года продолжалась  работа по созданию Юнармии.  Отряды Юнармии насчитывают более 260 человек. 
 Проведена  работа по  созданию   местного отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых», которое призвано объединить деятельность крупнейших детских и молодежных общественных объединений на одной платформе. Проведен первый районный  Слет РДДМ, во всех  22-ух школах созданы первичные отделения Движения Первых. Летом нынешнего года  по линии Движения первых проводились патриотические акции и другие воспитательные мероприятия. Была проведена акция по сбору  книг для детей  Луганской и Донецкой Народных республик, Херсонской и Запорожской областей.
   В течение  прошедшего учебного  года в 10-ти  школах  созданы и функционируют  школьные театры,    сведения о которых внесены в общероссийский реестр школьных театров.  До  конца 2023 года школьные театры должны быть  созданы во всех  школах района. При создании школьных театров возникает много проблем, в первую очередь отсутствие  специально подготовленных профессиональных кадров, отсутствие  декораций, костюмов,  финансирования на заработную плату, неспособность муниципальных учреждений культуры  взять наставничество над школьными театрами.  
             В рамках исполнения Поручения Президента Российской Федерации, распоряжения Правительства Республики Бурятия № 476 в 19-ти образовательных учреждениях  района созданы и функционируют школьные спортивные клубы. Количество учащихся, занимающихся в спортивных клубах составляет  647 человек. В остальных школах (Харлунской, Узко-Лугской и Топкинской НОШ ) спортивные клубы будут созданы  до конца 2023 года.
             В течение учебного года велась работа  по повышению педагогического мастерства классных руководителей, представители школ стали участниками Республиканского форума классных руководителей. Победителем муниципального этапа конкурса «Ученик года -2023» стала учащаяся  Бичурской СОШ №4  Гасанова  Амалия.
Информация по ЕГЭ и ГИА:
            Для общего образования – главный итог года - результат Государственной итоговой аттестации. Всего учащихся, занесенных в Республиканскую информационную систему – 314, допущены до экзаменов  – 308, 6 – не допущенных, В связи с получением неудовлетворительных результатов  по итогам прошедших экзаменов 30 участников будут пересдавать  основной экзамен в дополнительный сентябрьский этап. Таким образом , аттестат об основном общем образовании получили 278 человек, что составило  90,2 % и на 7,3 % меньше , чем в прошлом учебном году.  В 2023 году выявлен один случай нарушения участником Порядка проведения основного государственного экзамена учащейся из Бичурской СОШ №1.  Протоколом ГЭК  ее результат был аннулирован.  Обучающаяся  допущена к сдаче экзамена только в дополнительный период, в сентябре 2023 г.  
           В 2022-2023 учебном году   в сдаче единого государственного экзамена  принимали участие учащиеся из 10 общеобразовательных организаций. В 5-ти школах  11-ых  классов не было. 
 В Региональную информационную систему  «Планирование  ЕГЭ - 2023 было  внесено 89 выпускников текущего года и 3 выпускника прошлых лет .  Допущены к экзаменам все. В ходе экзаменов 2 человека   не преодолели минимальный порог.  Таким образом  , аттестат о получении общего образовании получили 87  человек, что составило  97,8 %.                                                                     8 учащихся закончили школу с золотой медалью. Это  4 выпускника Бичурской СОШ №1,  и по одному выпускнику Бичурской СОШ №2,  Бичурской СОШ №4,  Новосретенской,  Потанинской СОШ. 
Результат образования – это и достижения и успехи детей в различных конкурсах  и соревнованиях: ежегодную премию Главы Республики Бурятия в области развития бурятского языка «Священный дар родного языка»  получил Петров Илья учащийся  9 класса  Шибертуйская СОШ, заняв 3 место, призовой фонд  составил 40 000 руб.. Это не первая победа Ильи в данном конкурсе. На протяжении всего пути его сопровождает  учитель бурятского языка и литературы Ешиева Соёлма Ринчинимаевна.     2 место в  Республиканском этапе  Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» заняла Притчина Мария,  учащаяся Буйской СОШ. Поздравляем  Марию  и её учителя-наставника Плясовскую Елену Петровну  с успешным завершением регионального этапа.    В мае 2023 года проходил   Республиканский этап Всероссийского конкурса  сочинений  о своей культуре . Разуваева Екатерина учащаяся Окино-Ключевской СОШ  заняла I место, работа была выполнена под руководством  Коробенковой Натальи Константиновны. Ивановой Анне, учащейся  Буйской СОШ  присуждено 3 место  в этом конкурсе. Её педагог-наставник  - Плясовская Елена Петровна.  Благодарим  учителей, подготовивших победителей, призеров и участников конкурсов.
      В муниципальном   этапе Всероссийской олимпиады школьников  приняло участие 278 обучающихся 7-11 классов, заняли 65 призовых мест, из них 5 победителей.
          Победы и достижения наших спортсменов всегда вызывают  чувство гордости и признательности за самоотверженный труд  талантливых ребят, их родителей, тренерского состава.  Во Всероссийских соревнованиях по легкой атлетике  «Кубок Заслуженного мастера спорта Татьяны Зеленцовой»   первое место в своей возрастной группе  занял Рамазан Ахматилов, в эстафете - команда Бичурской ДЮСШ заняла  третье место. Тренер-преподаватель  Слепнев Михаил Емельянович. В первенстве Дальневосточного Федерального Округа и Сибирского Федерального Округа  по стрельбе из лука Токтохоев Эрдэм  выполнил норматив  кандидата в мастера спорта, подготовил его  тренер Цыбенов Эрдэм Владимирович. В  региональном турнире по боксу , посвященному Дню Героев Отечества - Желеков Матвей занял  1 место, Фурманов Александр -2 место,  боксеру Михаилу Белых присвоен спортивный разряд кандидат в мастера спорта, тренер Никонов В.И.
          Хорошие результаты имеют и воспитанники Бичурского Дома детского творчества :  Богатов Лев занял 1 место , Гнеушев Кирилл – 2 место в  10  –ом  Национальном Республиканском турнире по робототехнике «Булат-2023»,  педагог Конов Роман Евгеньевич. Куприянова Кристина  заняла 1 место в региональном этапе Всероссийского фестиваля народной культуры «Наследники традиций», педагог  Васильева Татьяна Анатольевна. Есть победы и у воспитанников детского ФСК «Планета спорта»: на  Международном  Марафоне «Чистый Байкал» – I место  -  Фурманова Софья, в  Республиканском традиционном  пробеге вокруг озера «Щучье» –  I место   - Гнеушева Василиса, тренер- преподаватель  Любовников Алексей Валерьевич.   В  Республиканском  турнире по мини-футболу,  посвященном  Дню Защитника Отечества: футбольный клуб  «Кедр» – I место. Подготовил команду тренер –преподаватель Байбаков  Алексей Олегович. Мы желаем юным спортсменам и их наставникам новых побед и достижений !
Лучшим отрядом инспекторов дорожного движения  в 2023 году стал отряд ЮИДовцев Окино-Ключевской СОШ. Руководитель Степанова Татьяна Петровна.
 Еще раз поздравляем победителей! Желаем двигаться вперед и достигать  еще более высоких результатов! 
Деятельность центров «Точка Роста»
В прошедшем учебном году  двери  новых «Точек роста» открылись в  Бичурской СОШ №3, Буйской , Гочитской , Еланской  и Потанинской СОШ. 
На базе центров «Точка роста» реализуются программы по учебным предметам: биология, химия, физика, информатика. В кабинетах центра проходят занятия по внеурочной деятельности,  реализуется проектная деятельность, организуется подготовка к научно-практической конференции, проводятся внеклассные мероприятия  для обучающихся. Огромным преимуществом работы Точек роста  стало то, что обучающиеся изучают предметы на новом учебном оборудовании.    
Образовательные организации  участвовали в конкурсе по созданию новых мест дополнительного образования  по проекту «Успех каждого ребенка». Победителями стали 11 программ дополнительного образования естественно-научной, физкультурно-спортивной, художественной и социально-педагогической  направленности  из Еланской , Мало-Куналейской, 
 Бичурских школ  №3, №5,  Детско-юношеской спортивной школы. В результате   будет создано 744 новых места. Оборудование для реализации программ поступает в школы.
	 В рамках проекта  «Цифровая образовательная среда» ведется работа по оснащению организаций современным оборудованием и развитию цифровых сервисов и контента для образовательной деятельности. Так, в 2023г. в Еланскую, Киретскую,  Окино-Ключевскую, Буйскую, Мало-Куналейскую и Верхне-Мангиртуйскую школы  поступили ноутбуки, многофункциональные устройства, камеры видеонаблюдения, интерактивные панели и карты памяти для организации учебного процесса. 
В 2022-2023 учебном году  велась работа про профориентации: учащиеся школ района участвовали в мероприятиях, направленных на раннее выявление склонностей к определенным профессиям. Школы заключили соглашения о сотрудничестве с республиканским Центром опережающей профессиональной подготовки и принимали участие в  проводимых мероприятиях «Навигатор поступления», «День выбора» и др.   Учащиеся Бичурской СОШ №2  принимали участие в проекте «Билет в будущее». В новом учебном году в этом проекте будут участвовать 8 образовательных организаций .

Дошкольное образование
Дети должны получать качественное образование в условиях, отвечающих современным требованиям, независимо от места их проживания, что гарантировано законом «Об образовании в Российской Федерации». В дошкольном образовании качество результатов – это доступность образования, в том числе доступность для детей с ОВЗ и инвалидов, внедрение программ дошкольного образования, отвечающего запросам всех категорий детей, в том числе и детям с особенностями здоровья.
К сожалению, по ежегодному анализу укомплектованности дошкольных образовательных учреждений, наблюдаем уменьшение количества детей хваченных услугами дошкольного образования. По итогам мониторинга уменьшение составляет 8,9%, по сравнению с прошлым годом. Это связано с уменьшением количества детей, зарегистрированных в районе (–20,9%), а также с уменьшением количества детей, стоящих на учете для определения в дошкольные образовательные организации. На сегодня очереди для определения воспитанников в детские сады нет.
 Средняя посещаемость в дошкольных образовательных учреждениях составляет 69,4 %, что на 5% выше, чем в прошлом году. 
В дошкольных образовательных учреждениях проводится мониторинг за состоянием здоровья воспитанников, осуществляются контрольные процедуры за санитарно–гигиеническим состоянием помещений, оборудования, территории в соответствии с санитарными правилами; замечания со стороны Роспотребнадзора своевременно устраняются. Однако не смотря на проводимую работу по укреплению здоровья детей анализ показывает увеличение пропусков без причины и увеличение пропусков по болезни на одного ребенка. 
           Одним из важных факторов качественного развития дошкольной организации – это профессионализм педагогов от которого напрямую зависит формирование личности ребенка.
Одним из направлений инновационного развития педагогических коллективов является деятельность детского сада готового участвовать в методической работе с педагогическими кадрами района. Это детские сады: «Полянка», «Подснежник», «Теремок», «Ая-Ганга», «Рябинка», «Ручеек», «Солнышко».
Второй год детские сады участвуют в федеральном мониторинге качества дошкольного образования . В прошедшем учебном году федеральный мониторинг прошли 3 дошкольных учреждения – «Огонек», «Тополек», Ромашка». Полученные результаты являются ориентиром для планирования мероприятий направленных на качество дошкольного образования.
[bookmark: _GoBack]           Успехи детей – это успехи педагогов. Ежегодно увеличивается участие воспитанников в конкурсном движении района и региона. В прошлом учебном году воспитанники детских садов района активно принимали участие в муниципальных конкурсах. В конкурсе юных чтецов «Все профессии важны» приняли участие 14 детей в возрасте от 4 до 7 лет из 14 дошкольных образовательных учреждений. На конкурс детских проектов «Мир, в котором я живу» было представлено 12 проектов из 12 дошкольных образовательных организаций. В муниципальном этапе интеллектуальной олимпиады для детей старшего дошкольного возраста «Успешный дошкольник» приняли участие 18 детей 6-7 лет из 11 дошкольных образовательных учреждений района. В каждом конкурсе выявляются победители и призеры. Это Морозова Софья из д/с «Тополек», воспитатель Федотова Татьяна Федоровна,  Сафонов Леон из  д/с «Огонек», воспитатель  Ткачева Людмила Павловна. Кокорина Юлия из д/с «Баяр», готовила ее  Жигжитова Гырылма Александровна ,  Савельев Виталий из  д/с «Теремок», наставник Агафонова Анна Александровна. В этом году победитель муниципальной олимпиады, воспитанник детского сада «Полянка» Богидаев Артем  участвовал в  Региональной интеллектуальной олимпиаде «Успешный дошкольник».С ним занималась Афанасьева Светлана Николаевна. 
Качество образования напрямую связано с созданием благоприятных условий для обучения и воспитания. 
Инфраструктура образования
  На  подготовку образовательных организаций   к новому учебному году  в 2023 году было выделено   6  153 729  руб, в том числе из местного бюджета 365 тыс. руб.На выделенные деньги были произведены ремонтные работы  детских  садов   Березка , Ягодка ,    Рябинка, Багульник, Туяна, Колокольчик, Дабатуйской   и Харлунской НОШ , Верхне – Мангиртуйская ООШ, Окино-Ключевская, Гочитской, Шибертуйской и   Бичурской СОШ №1.
          Во многих образовательных учреждениях  степень амортизации зданий достигает 90%  и требует  капитального ремонта. Составлены сметы на капитальный ремонт всех оставшихся школ района ,  в которых не проведен капитальный ремонт. В настоящее время все сметы прошли экспертизу и имеются положительные заключения, на данные мероприятия потрачено 340 тыс. руб. из средств местного  бюджета. Все школы включены в заявку по субсидированию по программе «Модернизация школьных систем образования» и расписаны на реализацию программы в  2024-2025 годах.
       Одним из острых вопросов является строительство новых зданий Потанинской,  Буйской  и   Шибертуйской  школ. Необходимая документация по данным объектам подготовлена.
       Проводятся мероприятия по решению вопроса о недостатке учебных помещений в Бичурской СОШ №3, подана заявка в Министерство образования и науки РБ на софинансирование затрат на разработку проектно-сметной документации строительства пристроя к зданию Бичурской СОШ №3 и строительство спортивного зала  Бичурской СОШ 5,  которая будет рассматриваться на сентябрьской сессии Народного Хурала. 
       Почти все дошкольные учреждения требуют капитального ремонта. Проводится работа по  составлению смет на ремонт   детских садов района  и включению их в программы по субсидированию.  В настоящее время прошли экспертизу сметы и имеют положительные заключения детские сады «Елочка»,  «Солнышко»,  «Огонек».       
      Низкой остается обеспеченность мебелью, износ составляет 83%. Мебель  не соответствует разновозрастным требованиям.  Одним из важных моментов на сегодняшний день остаётся необходимость дооснащения образовательных учреждений разновозрастной  регулируемой мебелью и медицинских кабинетов – медицинским оборудованием. Лицензию на медицинский кабинет имеют 3 детских сада: Полянка, Подснежник, Теремок. Ни один медицинский кабинет общеобразовательной школы   не лицензирован, т.к. процедура лицензирования требует значительных финансовых вложений. Также  основной проблемой по приведению в соответствие с  требованиями паспорта безопасности остаются неисполненные  требования по наружному  освещению объектов. Необходимая потребность в финансировании данных мероприятий составляет 2 764 910 руб. С каждым годом возрастают требования к автотранспорту, задействованному  на подвоз детей.  В 16-ти    школах  осуществляется подвоз детей из малых сел, задействованы  20 транспортных единиц.         В 2023 году  были получены новые автобусы для подвоза школьников  в Бичурских СОШ № 1 , № 3,  № 4, Мало-Куналейской   и Киретской СОШ.
         Наряду с созданием благоприятных условий  для обучения и воспитания детей, важной задачей остается сохранение и укрепление здоровья обучающихся  и не маловажную роль  здесь играет организация правильного, полноценного и здорового питания. 
        Питание
             На базе всех школ организовано горячее питание учащихся.  86, 6 %  обучающихся детей питаются бесплатно. Это  учащиеся 1-4 класссов и дети льготных категорий. Дети с ограниченными возможностями здоровья получают двухразовое бесплатное питание. Инвалиды с ограниченными возможностями здоровья,  обучающиеся на дому,  получают компенсацию стоимости двухразового питания в размере 155 рублей в день.
О летнем отдыхе 
С 1 июня в 14 общеобразовательных учреждениях были открыты лагеря с дневным пребыванием. Летним отдыхом был  охвачен 641 учащийся, в том числе 188 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Продолжительность смены 21 день. Освоено  2 523 888 руб. субвенций Министерства социальной Защиты населения РБ  на детей ТЖС и  субвенции Министерства спорта и молодежной политики РБ на 453 ребенка. Было приобретено 66 путевок   в загородные лагеря для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации на  1 892 208  рублей ( средства Минсоцзащиты населения РБ). 66 детей отдохнули в загородных лагерях «Рассвет», «Дружба» и др.
    В завершение своего выступления  я хочу сказать о том, что прозвучавшая  в видеообращении  Министра просвещения России Кравцова Сергея Сергеевича Информация об  инициативах, нововведениях и проектах Министерства Просвещения России в системе общего образования, которые стартуют с 1 сентября 2023 года, размещена на слайдах  и направлена во все образовательные организации.
                 Сегодня, анализируя и подводя итоги прошедшего учебного года,  мы строим планы на  будущее, определяем перспективы по развитию образования в нашем районе, решаем вопросы качественного образования и воспитания. Каждый из вас сносит свой вклад  в развитие образования, именно от Вас зависит, получат ли наши дети качественное образование, выберут ли верную дорогу в жизни.  И я желаю вам профессионального развития, неиссякаемой энергии и творческой реализации! Здоровья и мира  вам и вашим семьям!






